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ATA DA ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL 

DA 17ª LEGISLATURA – 2 DE JUNHO DE 2026, ÀS 19h00. 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, no Plenário 

da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a presidência do Vereador 

Mário Borges Teixeira, Presidente da Câmara Municipal, foi realizada a 17ª Sessão Ordinária 

do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura. Inicialmente, o Presidente 

determinou à 1ª Secretária que procedesse à verificação nominal do quórum, constatando-se 

a presença dos vereadores Adriana Neves Torres, Antônio Borges Belfort, Antônio Gonçalves 

do Amaral, Gérsica da Silva Magalhães, Gledson Silva Lima, Gonçalo de Sousa Araújo, 

Joselândia Barbosa de Aquino Lima, Mário Borges Teixeira, Robson Gonçalves de Souza, Thais 

Parente de Sousa, Valdir Gonçalves Nascimento e Vilson Barbosa de Sá. Registrou-se a 

ausência justificada do Vereador João Marcus da Silva Tavares, em razão de viagem 

parlamentar, bem como as ausências dos vereadores Bibiano Barbosa de Miranda Neto e 

Renildo Januário da Silva. Havendo quórum legal, o Presidente convidou para compor a 

Tribuna de Honra os senhores Denil Amaral; Neuza Nascimento; Marcelo Matos, formando 

em Engenharia pela Unifesspa; Edilene, representante dos Auxiliares de Enfermagem; e Dr. 

Dyego Rocha, Procurador. Em seguida, convidou os presentes para ficarem de pé em 

reverência às bandeiras nacional, estadual e municipal, designando o senhor Marcelo Matos 

para realizar a leitura de um versículo bíblico, em Provérbios 4:4-6. Invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a 17ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 

17ª Legislatura, realizada em 2 de junho de 2026. Na sequência, declarou iniciada a fase 

destinada ao EXPEDIENTE, nos termos do art. 167 do Regimento Interno, determinando à 1ª 

Secretária a leitura das matérias constantes do Expediente: INDICAÇÃO: 362/2026 - GERSICA 

DO CEARÁ DA LOTO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria 

Executiva Municipal de Educação (SEMED), a necessidade de forrar e climatizar as salas de 

aula e secretaria das Escolas Municipais de Ensino Fundamental Tancredo Neves, localizada 

no KM 28, e Ana Celeste, localizada no KM 23; INDICAÇÃO: 363/2026 - GERSICA DO CEARÁ 

DA LOTO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 

Esportes e Lazer (SEMEL), em parceria com a Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), que envide esforços para organizar e idealizar uma área específica destinada à 

prática de esportes radicais e apresentações de veículos de alta potência e motociclismo no 

município. INDICAÇÃO: 364/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO - Indica ao Município de São 

Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), a realização do 

Programa Prefeitura Itinerante durante a festividade da Vila PA Belauto, com emissão de RG 

1ª e 2ª via, Reservista e Alistamento Militar, emissão e regularização de CPF, Carteira de 

Trabalho Digital, Conta GOV, atendimento do CadÚnico/Bolsa Família e encaminhamento de 

2ª via de Certidão de Nascimento através da Defensoria Pública. INDICAÇÃO: 365/2026 - 

GONÇALO E TOIN AMARAL - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 

Executiva Municipal de Educação (SEMED), a construção de um campo esportivo em área 
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localizada ao lado da Escola Municipal de Ensino Infantil e Fundamental Nossa Senhora 

Aparecida, no PA Belauto, destinado às práticas esportivas e recreativas dos alunos. 

INDICAÇÃO: 366/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize obras de pavimentação 

asfáltica na Rua Belém, nas proximidades do correio FM. INDICAÇÃO: 367/2026 - MARIO DA 

SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), em conjunto com a Coordenadoria Municipal de Trânsito (CMT), que 

sejam realizados estudos e adotadas as providências necessárias para elaboração e execução 

de um plano de sinalização viária na Vila Tancredo Neves, com implantação de placas de 

trânsito e quebra-molas (lombadas) nas principais vias da localidade. INDICAÇÃO: 368/2026 - 

MARIO DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, indica ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal de São Félix do Xingu – PA, que envide esforços, por meio dos setores 

competentes da administração pública municipal, para realização de estudo técnico e 

elaboração de projeto de lei visando à mudança de categoria funcional dos servidores 

concursados ocupantes do cargo de Auxiliar de Enfermagem para Técnico de Enfermagem, 

contemplando os profissionais que já exercem suas funções no município. INDICAÇÃO: 

369/2026 - MARIO DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da 

Secretaria Executiva Municipal de Saúde – SEMSA, que sejam adotadas as providências 

necessárias para realização de reforma no prédio do TFD (Tratamento Fora do Domicílio), 

incluindo serviços de pintura e construção de banheiro, visando oferecer melhores condições 

de atendimento e acolhimento aos usuários. INDICAÇÃO: 370/2026 - GALEGO BALA - Indica 

ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), a necessidade de pavimentação por meio de bloqueteamento da Avenida das 

Orquídeas, no Bairro Sol Poente. INDICAÇÃO: 371/2026 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), 

a necessidade de revitalização da Vicinal do Anta, com serviços de patrolamento, no trecho 

compreendido entre a Estrada das Quatro Bocas e a propriedade do Sr. Zezão do Posto. 

INDICAÇÃO: 372/2026 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 

representação da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), a necessidade de atuação 

junto à Equatorial Energia Pará visando a instalação de rede de energia elétrica no Bairro 

Areal, localizado no Distrito Sudoeste. INDICAÇÃO: 373/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica 

ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos – 

SEMURB, que sejam adotadas as providências necessárias para elaboração e execução de 

projeto de obras visando à implantação do sistema de abastecimento de água no PA Belauto, 

incluindo a instalação de uma caixa d’água, bem como a implantação da rede de distribuição 

para atender as famílias da localidade. INDICAÇÃO: 374/2026 - GLEDSON KZA BELLA - Indica 

ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Governo 

(SEMAGOV), a necessidade de atuação junto à Equatorial Energia Pará visando a instalação e 

ampliação da rede de energia elétrica para atender toda a população da Vila Cascalheira. 

mailto:diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br
http://www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br/


 
Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FÉLIX DO XINGU – PA 

Diretoria Legislativa 

 

 

Av. Cel. Tancredo, 670, Centro, 68380-000 – São Félix do Xingu – PA / (94) 98449-0788 – Ouvidoria 
diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br / www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br 

3 

INDICAÇÃO: 375/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao município de São Félix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), que sejam realizadas obras de 

recuperação e ampliação das estradas vicinais, pontes e bueiros das linhas escolares do 

Distrito Nereu, Vila Nova Vida, PA Belauto, Vila Tancredo Neves e Vila São José. INDICAÇÃO: 

376/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao município de São Félix do Xingu, por meio da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de limpeza 

das ruas da Vila Amarelão em razão das festividades programadas para os dias 18, 19 e 20 de 

junho de 2026. INDICAÇÃO: 377/2026 - BIBIANO E JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de Saúde – 

SEMSA, que sejam realizados estudos técnicos e administrativos visando à construção de uma 

Unidade Básica de Saúde – UBS no Residencial Montenegro. INDICAÇÃO: 378/2026 - JOÃO 

MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria 

Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade de disponibilização de um veículo para 

atendimento das demandas da Unidade Básica de Saúde (UBS) do Residencial Montenegro, 

especialmente para situações de urgência e emergência. INDICAÇÃO: 379/2026 - JOÃO 

MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de disponibilização de caminhão-

pipa para realização de serviços de umectação e controle da poeira na região da beira do Rio 

Porto Santa Rosa. INDICAÇÃO: 380/2026 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) a realização de 

serviços de recuperação da Rua Sandoval Dias Feitosa, no Bairro Primavera. INDICAÇÃO: 

381/2026 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) a necessidade de pavimentação por meio 

de bloqueteamento da Avenida Jatobá, no Bairro Liberdade. INDICAÇÃO: 382/2026 - JOSY DO 

RH - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos – SEMURB, que sejam realizados estudos técnicos e posteriormente executadas 

obras de pavimentação com blocos ou asfalto nas vias urbanas (ruas) das seguintes 

localidades: Vila Campo Verde; Vila Cabaça; Vila Xirizal; Vila São José; Vila Nazaré; Vila Triunfo; 

Vila Central; Vila Novo Planalto; Vila Fumaça; Vila Belauto. INDICAÇÃO: 383/2026 - JOSY DO 

RH - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos – SEMURB, que sejam realizados estudos técnicos e posteriormente executadas 

obras para implantação de sistema de abastecimento de água com rede de distribuição na 

Vila do Carvão, no município de São Félix do Xingu – PA. INDICAÇÃO: 384/2026 - PROFESSOR 

ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de revitalização do canteiro central da Avenida 

Gardênia, no Residencial Montenegro, com o fechamento das aberturas existentes, tornando-

o contínuo em toda a extensão da avenida. INDICAÇÃO: 385/2026 - BIBIANO E GALEGO BALA 

- Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Transportes (SEMOB) a necessidade de obras de recuperação da estrada e pontes da Vicinal 
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Bang-Bang, considerando sua importância como rota de transporte escolar e via essencial 

para produtores rurais e moradores da região. INDICAÇÃO: 386/2026 - THAIS PARENTE - 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

– SEMURB, que sejam realizados serviços de manutenção e demais melhorias necessárias nas 

ruas do Setor Gurupi, localizado no Distrito Taboca, município de São Félix do Xingu – PA. 

INDICAÇÃO: 387/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através 

da Secretaria Municipal de Obras – SEMOB, que sejam realizados serviços de recuperação, 

patrolamento, encascalhamento e demais melhorias necessárias na Vicinal Pouso Alto, 

localizada próxima ao Distrito Taboca, no município de São Félix do Xingu – PA. INDICAÇÃO: 

388/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 

Municipal de Obras – SEMOB, que sejam realizados serviços de recuperação, patrolamento, 

encascalhamento e demais melhorias necessárias na Vicinal Alax, localizada próxima ao 

Distrito Taboca, no município de São Félix do Xingu – PA. INDICAÇÃO: 389/2026 – BIBIANO - 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer 

(SEMEL), a necessidade de realização de serviços de limpeza do Campo de Futebol Juventude, 

bem como a pintura de suas traves. INDICAÇÃO: 390/2026 – GONÇALO - Indica ao Município 

de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), que sejam 

realizados serviços de recuperação, patrolamento, cascalhamento, abertura de saídas d’água 

e demais melhorias necessárias na Vicinal do Pastor Elias, com aproximadamente 6 km de 

extensão, localizada na Região da Sumaúma II. Declarada iniciada a fase destinada ao 

ENCAMINHAMENTO, nos termos da alínea “a” do inciso I do art. 165 do Regimento Interno, 

foi submetida à discussão e votação a Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo. 

Não havendo manifestação dos vereadores para discussão, a ata foi colocada em votação pelo 

processo eletrônico, sendo aprovada conforme resultado declarado em Plenário. Em seguida, 

declarou-se iniciada a fase destinada à TRIBUNA POPULAR, nos termos do art. 313 do 

Regimento Interno, registrando-se que não houve oradores inscritos. Na sequência, declarou-

se iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE PARA OS VEREADORES, nos termos da alínea “c” 

do inciso I do art. 165 do Regimento Interno, sendo franqueada a palavra aos vereadores 

inscritos: 1 - Ver.ª Joselândia Barbosa de Aquino Lima (Josy do RH) cumprimentou todos os 

presentes e fez uso da palavra para defender suas indicações apresentadas na sessão. 

Inicialmente, destacou a Indicação nº 382/2026, por meio da qual solicita à Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos – SEMURB a realização de estudos técnicos e posterior 

execução de obras de pavimentação com blocos ou asfalto nas vias urbanas das Vilas Campo 

Verde, Cabaça, Xirizal, São José, Nazaré, Triunfo, Central, Novo Planalto, Fumaça e Belauto, 

ressaltando que a melhoria da infraestrutura viária contribuirá para a mobilidade, segurança, 

valorização das comunidades e melhores condições de acesso aos serviços públicos. Em 

seguida, defendeu a Indicação nº 383/2026, que solicita à Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos – SEMURB a realização de estudos técnicos e posterior execução de obras para 

implantação de sistema de abastecimento de água com rede de distribuição na Vila do Carvão, 
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destacando que o acesso à água tratada é uma necessidade básica da população e medida 

essencial para garantir mais dignidade às famílias da localidade. Mais uma vez ressaltou o 

serviço prestado como parlamentar que sempre vai além de suas prerrogativas, 

principalmente em favor das comunidades rurais. Por fim, pediu o apoio dos demais 

vereadores e o olhar atento do Poder Executivo para o atendimento dessas demandas. 2 - 

Ver. Valdir Gonçalves Nascimento (Irmão Valdir) cumprimentou todos os presentes e fez uso 

da palavra para parabenizar o senador Zequinha Marinho, destacando sua contribuição para 

o desenvolvimento do município de São Félix do Xingu por meio da destinação de emendas e 

recursos, fruto de sua atuação parlamentar junto aos órgãos competentes. Na oportunidade, 

solicitou à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos – SEMURB que sejam adotadas 

providências para a execução de aproximadamente 4 km de pavimentação no Distrito 

Lindoeste, ressaltando que a localidade ainda não foi contemplada com esse benefício e que 

a obra é de grande importância para melhorar a mobilidade, o acesso e a qualidade de vida 

da população daquela comunidade. 3 - Ver. Gledson Silva Lima (Gledson Kza Bella) 

cumprimentou todos os presentes e fez uso da palavra para defender suas indicações 

apresentadas na sessão. Inicialmente, destacou a Indicação nº 371/2026, por meio da qual 

solicita à Secretaria Municipal de Obras – SEMOB a revitalização da Vicinal do Anta, com 

serviços de patrolamento no trecho compreendido entre a Estrada das Quatro Bocas e a 

propriedade do Sr. Zezão do Posto, ressaltando a importância da melhoria das condições de 

trafegabilidade para os moradores, produtores e demais usuários da via. Em seguida, 

defendeu a Indicação nº 372/2026, que solicita à Secretaria Municipal de Governo – 

SEMAGOV atuação junto à Equatorial Energia Pará visando à instalação de rede de energia 

elétrica no Bairro Areal, localizado no Distrito Sudoeste, destacando que o acesso à energia é 

essencial para o desenvolvimento da comunidade e para a melhoria da qualidade de vida da 

população. Por fim, apresentou a Indicação nº 374/2026, também direcionada à SEMAGOV, 

solicitando atuação junto à Equatorial Energia Pará para instalação e ampliação da rede de 

energia elétrica, a fim de atender toda a população da Vila Cascalheira, reforçando que a 

demanda representa uma necessidade urgente dos moradores e merece atenção do Poder 

Executivo e da concessionária responsável. Ao final, agradeceu aos moradores das regiões 

Barra Mansa e Cascalheira pela contribuição e apoio na manutenção das estradas, 

reconhecendo a importância da participação da comunidade na busca por melhores condições 

de acesso e trafegabilidade. 4 - Ver. Mário Borges Teixeira (Mário da Saúde) cumprimentou 

todos os presentes e fez uso da palavra para defender sua a Indicação nº 368/2026, 

solicitando ao Poder Executivo Municipal que envide esforços, por meio dos setores 

competentes da administração pública, para a elaboração de projeto de lei visando à mudança 

de categoria funcional dos servidores concursados ocupantes do cargo de Auxiliar de 

Enfermagem para Técnico de Enfermagem, contemplando os profissionais que já exercem 

suas funções no município, destacando a necessidade de valorização desses servidores e do 

reconhecimento da atuação desempenhada na rede municipal de saúde. Declarada iniciada a 
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fase destinada à ORDEM DO DIA, nos termos do art. 171 do Regimento Interno, registrou-se 

que não havia matérias a deliberar. Em seguida, declarou-se iniciada a fase destinada à 

EXPLICAÇÃO PESSOAL, nos termos do art. 182 do Regimento Interno, sendo franqueada a 

palavra aos vereadores inscritos. Após agradecimentos finais. Como não havia mais nada a 

tratar, o Presidente invocou a proteção de Deus a bem do município, declarou encerrada a 

presente Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser 

realizada no dia 3 de junho de 2026, às 19h00 (dezenove horas). E, para constar, eu Gérsica 

da Silva Magalhães, ______________________________, vereador(a), 1º Secretário(a), lavrei 

e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 2 de junho de 2026. 

 

Ver. Mario Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

Ver. Gérsica da Silva Magalhães (PODE) 

1ª Secretária 

  

Ver. Vilson Barbosa de Sá (PL) 

2º Secretário 
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